

外交部回应美官员涉“一带一路”言论

世界需要互联互通而不是相互脱钩

新华社北京11月9日电(记者王宾、朱超)针对有美方不具名官员称美拟于明年1月在全球投资10个大型基础设施项目以抗衡中国“一带一路”倡议,外交部发言人汪文斌9日表示,全球基础设施领域合作空间广阔,世界需要互联互通而不是

相互脱钩,希望美方以实实在在的行动推动各国共同发展振兴。

汪文斌在例行记者会上说,“一带一路”倡议提出8年来,始终坚持共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续的高质量发展理念,推动建成了一大批

合作项目,加强了各国互联互通水平,为共建国家人民带来了实实在在利益,已成为广受欢迎的国际公共产品和规模最大的合作平台之一。

中方认为,全球基础设施领域合作空间广阔,各类相关倡议不存在相互抗衡或

彼此取代的问题。”汪文斌说,“世界需要的是搭桥而不是拆桥,是推动互联互通而不是相互脱钩,是互利共赢而不是封闭排他。”

“希望美方拿出实实在在的行动,推动世界各国共同发展振兴。”他说。

国防部新闻发言人就美议员窜访台湾发表谈话

新华社北京11月9日电(记者张汨汨)国防部新闻发言人谭克非9日就美国国会议员窜访台湾发表谈话。

谭克非说,11月9日,美国国会议员乘坐军机窜访台湾,我们对此表示坚决反

(上接1版)10月中下旬,5500大卡动力煤港口价突破2000元。10月21日,中煤集团率先以1200元/吨的价格向华能营口电厂供应5.7万吨动力煤;10月23日,中煤集团以1200元/吨向华润辽宁盘锦电厂供应5.57万吨动力煤。

11月8日,中煤集团再次全面下调坑口和港口动力煤销售价格。北方港口5500大卡煤炭平仓销售价格全部在1100元/吨以下;所属晋陕蒙生产企业5500大卡煤炭坑口价格一律不超过900元/吨,引导煤炭价格回归理性。

在环渤海港口销量占比接近40%的国家能源集团,10月19日作出保供稳价承诺。

11月1日,国家能源集团在秦皇岛港完成两船现货煤炭交易,价格均为1000元/吨以下,为后期开展稳价保供工作起到良好示范效应。

此外,内蒙古伊泰集团、蒙泰集团、汇能集团等多家企业也宣布,主动下调坑口煤销售价。

“从市场监测情况看,10月下旬以来,全国坑口、港口煤价均大幅下降,随着后期煤炭产量提升,煤炭市场供需形势将进一步改善,煤炭价格将加快向合理水平回归。”国家发展改革委有关负责人表示。

运力大幅提升

国铁集团发布的最新数据显示,10月份,国家铁路发送电煤1.22亿吨,同比增长25%,环比增长21%。11月1日至4日,煤炭日均装车约8.8万车,同比增长21%;电煤装车约6.3万车,同比增长39%,创历史新高。

目前,国铁集团在哈尔滨、北京、太原、呼和浩特、郑州、西安、乌鲁木齐局集团公司等煤炭重点装车地区设立调度分所,加强电煤运输实时盯控和全流程运输组织工作,优先保障电煤运输需求,千方百计增加电煤运力资源。

大秦铁路是西煤东运的主要干线。大秦铁路11月8日公告显示,10月份完成货物运输量3286万吨,同比持平。

作为国内最大的煤炭下水港,黄骅港历来都是煤炭运输保供的主战场。连日来昼夜无歇,准备装煤的货船在码头边排着队停靠,大型传输设备不停地将来自内蒙古等地的煤炭从火车车皮上卸下,再装上船,运往各地。

国家能源集团黄骅港务公司生产指挥中心经理刘金光说,10月以来,黄骅港累计发运电煤1400余万吨,特别是运往东北地区,保供电煤达到107.3万吨,同比增加了37%。

对和强烈谴责。台湾是中国领土神圣而不可分割的一部分,美方行动粗暴干涉中国内政,严重损害中国领土主权,严重威胁台海地区和平稳定。我们正告美方立即停止挑衅行径,立即停止一切导致台海局势紧

张升级的破坏性行动,不向“台独”分裂势力释放错误信号。我们警告民进党当局不要误判形势、铤而走险,否则只会把台湾带入深重灾难。

他强调,中国必须统一,也必然统一。任

何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。中国人民解放军将始终保持高度戒备状态,采取一切必要措施,坚决粉碎任何外部势力干涉和“台独”分裂图谋。

军事专家谈【康涅狄格】号核潜艇艇长等三人被解职

新华社北京11月9日电(记者张瑞杰、郭明芝)美海军“康涅狄格”号核潜艇发生撞击事故一个多月后,美方突然发表简短声明,宣布解除该核潜艇艇长等3人的职务。对于国际社会最关注的是否发生了核泄漏等重要问题,美方则始终没有作出详尽说明。近日,记者专访了军事专家张军社,并就相关问题加以了解析。

记者:美军方突然宣布解除核潜艇艇长等3人的职务表明了什么?

张军社:美一方面声称没有发生核泄漏,一方面却派出WC-135核物质侦察机到南海开展侦察飞行,随后又宣布处理相关人员。而关于这起撞击事故到底严重到什么程度?核潜艇在碰撞后有没有发生核泄漏?这种采集大气样本、检测放射性物质的侦察机到底探测到了什么?所有这一切都不得而知。美军方这种只宣布事故处理结果,却不公布事故详情的做法,只会更加引发国际社会的担忧。

美国海军的声明称,“判断正确、决策审慎,按照规定程序组织实施航海计划、值更和风险管控,本可以防止此次事件的发生。”这表明,美军认为核潜艇发生水下撞击事故至少有两个原因:一是潜艇指挥官判断失误,决策草率,不按航行计划程序执行。这很可能是因为“康涅狄格”号核潜艇执行的任务隐藏着不可告人的秘密。2013年12月,美国海军“考彭斯”号巡洋舰在南海非法闯入已经公告的中国海军辽宁舰航母编队训练区,还差点撞上一艘中国海军军舰。事发6个月后,美海军根据调查结果解除了该巡洋舰舰长和指挥军士长的职务,理由同样是美海军高层对舰长和军士长“失去信心”。二是潜艇官兵过度自信,麻痹大意,值更人员疏于观察。而这类事故美国军舰近年来已多次发生。

美国的种种举动让人越发怀疑,核潜艇碰撞事故是否已经引发了核泄漏,对南海海域造成严重威胁。世界各国每年约有10万艘商船通过南海,周边国家大量渔船常年在这片广袤的海域上作业。如果美国核潜艇发生核泄漏,将污染海洋环境,威胁渔民渔业作业和海洋航行安全。希望美方认真对待各方关切,采取负责任的态度,尽快公布事故的真相,给国际社会、给地区国家一个满意的交代。

记者:为何说美国有意“隐匿”细节,军事不透明?

张军社:撞击事故发生后,美方一直语焉不详,掩盖核潜艇碰撞受损真实情况,误导国际社会。当有记者问及美国防部发言人关于“康涅狄格”号撞击事件的相关问题时,先是支支吾吾表示不掌握细节,随后又“踢皮球”建议记者向美国海军了解情况。而美军最初声明声称核潜艇仍然处于安全稳定的状况,仍在全面运行,水下撞击程度“不严重”。但据美国媒体报道,事实上此次核潜艇水下撞击的受损程度很严重,需要花费很长时间和巨资来修复,甚至可能让该艇被迫提前退役。

美方采取“挤牙膏”的披露方式,极力拖延公布事故细节。在核潜艇发生水下撞击事故5天后,美军方才发表一份语焉不详的简短声明,说核潜艇撞上了“不明物体”;事故发生近一个月后,又说撞上了“未知的海底山”;近日第三次发表声明,解除核潜艇艇长等3人的职务。但前后3次声明对核潜艇的航行意图、事故发生的具体地点,是否在别国专属经济区甚至领海,究竟有没有造成核泄漏以及破坏海洋环境等外界严重关切和疑虑的问题,始终没有作出明确说明。美方为了转移国际社会的注意力,减轻压力、逃避责任,一直在玩弄拖延、误导的伎俩。美军这种做法极不负责任、不专业,非常不透明。

记者:美方刻意模糊事故发生地域,目的何在?

张军社:值得注意的一个细节是,美方最初的声明将事故地点模糊为所谓的“印太地区国际水域”,但此前美国海军协会新闻网站报道,一名美国国防部官员告诉媒体,发生事故时潜艇位于南海。而美军11月1日公布的声明,再次将核潜艇撞击事故发生的地点表述为“印太地区国际水域”。美方刻意遮盖事故具体位置,很可能是美国核潜艇去了不该去的地方,执行了不光彩的任务,同时也在逃避应负的责任。澳大利亚媒体曾公开报道,美国和澳大利亚潜艇曾经偷偷摸摸地潜入亚洲一些国家的沿海甚至领海,执行秘密侦察等任务。

长期以来,美方频繁派出大量军舰战机在南海耀武扬威,兴风作浪,蓄意加剧南海紧张局势,是此次事故的根源。当前,在中国和东盟国家共同努力下,南海形势总体趋稳向好。美方应摒弃陈旧的冷战零和思维和狭隘的地缘政治观念,尊重地区国家维护南海和平稳定的愿望和努力,多做有利于地区和平稳定的事,而不是炫耀武力。



彩灯万盏不夜天

11月8日,游客在泰国北榄府举行的国际灯笼美食节预展活动上观赏灯笼。泰国国际灯笼美食节将于11月12日至12月6日在北榄府举办。

新华社发(拉亨摄)

曼谷运河再现流淌的文化记忆

周末傍晚,在曼谷老城区翁昂运河旁宽敞洁净的步行街上悠闲漫步,时而驻足于令人惊艳的巨幅壁画前,时而流连于悠扬婉转的提琴乐音之中,难以想象眼前这条如画的艺术画廊几年前竟是个让人避之不及的脏乱之所。

“以前这一带的空地都被用来堆放货物和其他东西,又脏又乱,从我家阳台看出去完全看不见运河的河水,但整修之后这里变得很宽敞,”66岁的格林在这一带生长长大,他在河边摆出一张小桌子,上面是整整齐齐的一摞自制小点心,对未来充满希望,“现在这里吸引了不少人来,等疫情结束之后应该会吸引很多外国游客吧”。

有着200余年历史的翁昂运河与曼谷古城岁数相当,这条全长仅不到2公里的小运河自北向南流经唐人街与印度人聚居的街区,见证了这一带曾经的繁荣。“翁昂”在泰语中有“陶罐”的意思,这里曾是曼谷有名的陶器市场,历经兴衰更替,市场不再,运河两岸

只留下一间连一间的杂色铁皮商铺以及顶棚下一格又一格狭窄逼仄空间。

2014年,泰国政府正式启动翁昂运河重整项目,对侵占运河河道的商铺进行整治,随后对运河水域、岸边地面进行大规模清理,并对几座历史悠久的桥梁进行修复,耗资近3亿泰铢(约合5800万元人民币)将翁昂社区改造成一个集艺术与美食于一体的新都市版本水上市场。

去年底刚刚开放的翁昂运河步行街不仅拓宽了河岸两旁的道路,还请来艺术家们在沿岸墙壁上精心绘制主题画作,并向民众开放皮划艇项目,让人们在闹市中央也能够体验水乡风情。

2020年12月,曼谷市翁昂运河步行街项目获得由联合国人居署亚太办事处、亚洲人居环境协会、亚洲景观设计学会以及福冈亚洲都市研究所共同颁发的当年度“亚洲都市景观奖范例”奖。曼谷市长阿萨文在自己的社交网站主页发文说:“曼谷是一座由运河组成的城市,运河曾经承载着历代曼谷人生活的印记,而城

市的现代化进程使运河的角色边缘化。曼谷市政府希望通过恢复运河环境,打造运河花园等项目唤起都市人对运河的记忆,更好地将运河文化融入城市生活中。”

天色将暗未暗时,23岁的小号手素帕完猜和曼谷交响乐团管弦乐队的同事们奏响了乐曲。“来这里演奏主要是为了给附近的商家们助兴,也为这条步行街营造一下气氛,我们觉得挺有意思的。”素帕完猜说,平时在音乐会的舞台上表演不同,“舞台表演一般是严肃音乐,但在这里更加轻松,也更加有趣。”

27岁的麦克斯是头一次来到这里,他慢慢踱着步,不时对着两旁的壁画举起相机。他说:“我最喜欢这些壁画,晚上灯光亮起,整个墙壁看上去非常漂亮,可以边走边欣赏”,“我觉得这是一个非常好的开端,如果曼谷能够以此为榜样继续在其他运河河段开发这样的景区,那就再好不过了。”(任芊)

新华社曼谷11月9日电

欧洲疫情反弹严重,多国重新收紧防疫

随着冬季临近,欧洲多国新冠疫情反弹加剧。法国、德国、奥地利、丹麦纷纷宣布收紧防疫措施。

法国强制戴口罩

法国11月8日报告新增新冠住院病例156例,创8月23日以来新高;新增重症监护病例40例,10天内第九次攀升。截至8月的一周内,平均每日新增病例将近7300例,创9月18日以来新高;平均单日新增死亡超过40例,为10月6日以来新高。

根据法国政府防疫规定,当新冠感染率、即每10万人新增确诊病例数连续五天超过50例,小学生必须戴口罩。鉴于现阶段疫情反弹严重,法国政府要求大部分地区的小学生8日起恢复戴口罩上课。国民教育和青年部长让-米歇尔·布郎凯说,重新强制戴口罩或许“令人不快”,但“有必要”。

法新社报道,法国目前符合疫苗加强针

接种条件的人群中仅一半完成接种。

德国拟延长措施

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所11月8日报告,德国7天新冠感染率达每10万人201.1,创疫情暴发以来新高。原纪录是去年12月的197.6。德国当天报告新增确诊病例15513例,新增死亡33例;迄今累计确诊逾478万例,累计死亡逾9.6万例。

德国重症监护和急诊医学协会科学主任克里斯蒂安·卡拉扬尼季斯说,预计今后几周确诊病例还会攀升,这意味着部分预定手术将推迟。

路透社报道,德国社会民主党、绿党和自由民主党打算12月初组建联合政府,一致同意不再延长全国范围防疫紧急状态,但11月8日向联邦议院提交一份法律修正案,寻求把公共场所强制戴口罩和保持社交距离等防疫措施延长至明年3月。

奥地利严格防疫

奥地利11月8日报告新增确诊病例8178例,新冠感染率增至每10万人633。截至目前,12岁以上人群中仍有超过四分之一未接种疫苗。

为遏制感染人数激增,推进疫苗接种,奥地利政府8日起对未完成疫苗全程接种人群实施严格限制措施。

根据新规,除完成疫苗全程接种或感染新冠病毒后康复者外,其余人群不得进入餐馆、酒店、理发店等场所或参加体育赛事。一旦违规,顾客将面临最高500欧元罚款,对店家的罚款可能高达3万欧元。

副总理维尔纳·科格勒说,如有需要,各地防疫措施或继续加码,万不得已时可能“封城”。内政部长卡尔·内哈默说,现有大约4000名警员定期巡逻,还将增派800名警员监督新规执行情况。

丹麦恢复通行证

丹麦近几年单日新增确诊病例稳定在2300例左右,远高于9月中旬的日均200例水平。检测阳性率9月中旬为1.2%,10月底已升至2.3%。

首相梅特·弗雷泽里克森11月8日宣布恢复实施“健康通行证”。他说,鉴于议会议会流行病委员会建议将新冠病毒列为“威胁社会的严重疾病”,并重新实施“健康通行证”,丹麦政府遵循这一建议。

按照规定,丹麦人进入室内酒吧和餐馆时,需出示手机上的电子“健康通行证”,以证明接种了新冠疫苗或新冠病毒检测结果为阴性。

丹麦2020年3月开始实施新冠防疫限制措施,今年上半年推出“健康通行证”。由于疫情防控较好,9月取消几乎所有防疫限制措施。(李彦南)新华社专特稿